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A csongrádi borokért.
ta hetíviMikor a silányabb Cjm .,viS 

borok mustjáért a szüreteken C> 30 
krajczárt kapnak a termelők, mikor 
40 krajczárért eczetsavanyu lőrét 
kénytelenek asztali bor helyett a 
felvidéken beszerezni: indokolt a 
fölött gondolkodni, hogy a magyar 
alföldi búza méltó társa, az alföldi 
bor miért nem tud piaczol találni 
sem a felvidéken, sem a külföldön, 
sőt még a közelben levő otthon­
ban sem.

Mert az talán csak nem termé­
szetes piaczi ár, mikor 10 kvajczáros 
kartel lel leszorítják a hazafias bor- 
kereskedők már otthon a csongrádi 
borok árát? ahelyett, hogy berak­
tároznák, kezelnék, jó hírét emel­
nék, s kitűnő tájborokkal iparkod­
nának a korszerű pinezekezeléssel 
értékében gyarapítani a majdnem 
semmi értékkel nem bíró mustot. 
Az talán csak nem borkereskedés, 
hogy itt csak éretlen kólában, úgy-, 
szólván értéktelen állapotában adják 
és veszik a bort? ahelyett, hogy taj- 
szőlőkből külön fajborokat csinál­
nának, ahelyett, hogy a néhány évi 
pinczekezeléssel tökéletesen érett 
borokat hoznának piaczra r Mert 
ha lenne itt borkereskedésről szó: 
akkor már előre megrendelné a ke­
reskedő a termelőnél, hogy neki 
ráczürmöst csináljon, vagy szomo­
rodna, vagy muskotályt, teher ha­
bart stb. amelyeknek ára az egesz 
világon sokkal magasabb lévén a 
rendes asztali bornál, a kereskedő 
is többet kapna érette.

Az egész alföldnek legelső sói­
ban borkereskedéséhez hiányzik a 
kellő tőke és szakképzettség,

Ezen a pincze egyletekkel le­
hetne csak segíteni. Mert ebből in­
dulna ki aztán, a kellő tőkéből es 
szakértelemből fejlődne ki a bot- 
termelés egyéb feltétele is. Nem a 
földet kell először a bortermelés,e 
művelni: hanem tőkéről is kell 
gondoskodni, amely biztosítsa elolt 
azt; hogy a föld míiveiese a boi- 
termelés kilógja inagnt a gu x < 
év végével űzetni. ,

Hiszen szomorú példák igazo 
iák hoííY a kereskedelem szaba­
dossága mennyire veszélyezteti a 
becsületes munka gyümölcsét. . 
hogy a gazdákat jó reménység <-> 
ben újabb munkával, kiadásokkal
előre küldeni

járna. Haladjon a lóldmiveléssel 
együtt a kereskedelem, áldozatkész­
sége isi Csak is akkor lesz sikere 
a magyar bortermelésnek, ha a bú­
zával űzött szomorú tapasztalatok 
után szigorúan fogják rákényszerí­
teni a borkereskedőket arra, hogy 
ne legyen a íöidmivelés becsületes 
munkája, gyümölcse a bornál is 
olyan játékszere a ku árkodásnak; 
mint a búzánál.

A földmi velési minister első 
ténye volt igen helyesen a borha­
misítás szabadosságát megsemmisí­
teni. üldözni. Másodix ténye ama 
felhívás, amelyet a tőkeszerzés tár­
gyában 
kor

r gazdákhoz intézett: mi- 
egutóbbi beszédében a pin­

ával, ív -
ismét csalódással

ezeszövetkezetek létesítésére buzdí­
totta a gazdákat. Szegzárd, Szab, 
Bat lyány, Moór, Pankota és Szeged 
pinczeszövctkezetei részére állam- 
kölcsönt adott, A EMczs-ár pin 
czeszövetkezet és a budapesti minta 
pinczeszövetkezet hatása majdnem 
fordulópontot képez a hazai bor­
kereskedelem törté relében. Üson- 
grádon egy pinczeszövetkezet az 
igért államsegély mellett pár év . 
alatt fényes eredményeket tudna 
felmutatni. Mert a minister állami 
támogatást igért és selrol sincs ez 
inkább indokolva, mint Csongrá- 
don. amelynek talaja termi az al­
löld legkitűnőbb borát. Az egész ma- 
iryar alföld bortermelése érdekében 
mtézhetnék kérelmüket Csongrád 
crazdai a miniszterhez a ptnezeszo- 
vetkezet részére adandó államköl­
csön iránt.

\í eg vagyok győződve róla, hogy 
Csongrád varmegye főispánja szives 
készséggel pártolná a gazdakózon- 
ség kérelmét a ministerial, spi to- 
szohurbiró jóakarata érdeklődését 
mi sem bizonyíthatja jobban annál, 
mint az a törekvése, régi óhajtása, 
hooy bár minél előbb látnák be a 
gazdák, hogy politikai torzsalkodás 
helyett inkább vállvetve buzgo- 
kodnának azon, miszerint alakítsak 
meg az 1894. évi XIl. t.-czikkben 
sürgetett hegyközségi szervezetet, 
a szakszem szőlőművelés első lel­
tételét. . .

I- tekintetben igen tanulságo­
sok és üdvösek voltak Boda tanai 
népszerű felolvasásai, s ha a szóló­
ba tokosok végre elérkezettnek lát­
nák az időt arra nézve: hogy e 
kérdésben egyesült erővel tömőiü 
jenek anyagi érdekeik előmozdítása

eZéljából : tudom, hogy a közigaz­
gatás részéről nemcsak legszívesebb 
támogatásra fognak találni; de is­
merve a járás vezetőjének erélyes- 
súgót — törekvéseiknek sikerét is 
biztosítva látom.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Vadnny Andor dr. 

főispán a 1. hó 22-én varosunkon át Bu­
dapestre utazott, honnan a f. hó 27-én 
vnegv ismét vissza Szentesre. — Feuer Nát­
hán dr. országos egészségügyi felügyelő, 
a f. hó 22-én az esti vonattal ide érkezett. 
Mint lapunk m. számában említettük Feuer 
Náthán dr. a belügyminisztertől lett ki- 
küldve, hogy a 'iTis\avidék»-bQn megjelent 
a helybeli orvosi kar ellen irányuló vád­
ban beható vizsgálatot tartson.

Halálozások. Özv. kővágó 1stvá iné szül. 
l-'ukete Rozália a í. évi márczius 22-én d. u. 5 órakor 
hosszas szenvedés után életének 64-ik évében elhunyt.

1 emelése a i. hó 24-ikén d. e. 10 órakor ment végbe 
na.rv részvét mellett. -- Nrirv Sándor Nytry Gyula 
szof-rabiró ur édes atyja Szentes város képviselotestu- 
, , -X. .. : i'.y íré kp én.:V.ir igazgatósági tagja a
f évi márczius hó 18-án 72 éves korában Szentesen 
elhunyt. — Farkas Béla Döinsöd-dunapatáji társulati 
főmérnök a t". hó 16-án munkaközben hirtelen meghalt. 
Holttestét Szentesre szállították, hol a 1. hó 20-án 
tették ölök nvugalomba a családi sírboltba. Farkas 
Béla, mint a szegedi (olyammérnök és napidijjas 
mérnök • huzamosabb ideig tartózkodott városunkban 
é- ül általában kedvelt alakja volt a helybeli mtelh- 
ons társadalomnak. Innen a Berettyó szabályozásához 

’került ; ke- -hh pedig a dömösd-dunapatáu társulat 
I ömérnökévé választatott, hol élete 40-ik évében erle 
a hirtelen halál. Áldás us béke emlékezetere.

Kossuth-gyász évfordulója. E hó 20-án
volt ismét évfordulója, hogy a magyar nép­
szabadság bajnoka : Kossuth Lajos örökre 
lehunyta szemét, messze idegenben, távol 
hazájától Olaszország Turinó városában.
A magyar nemzet hálás kegyelete jeléül 
évenként megüti a gyásznapot. Községünk 
képviselő testületé akkor elhataiozla, hogy 
minden márczius hó 20-án, a gyásznap 
évfordulóján gyászünnepélyt tart a község­
háza tanácstermében. Úgy látszik a ó évvel 
ezelőtt hozott határozat feledésbe ment, 
mert a gyásznap évfordulóján még egy 
szerény fekete zászlót sem tűztek ki a 
községháza ormára. De, hogy a községi 
e 16 lj ávóság ni eg fcled k uzc11 a gyásznaptól, 
azon nem csodálkozunk, hanem a 48-as 
párt 4 fokozata, vagyis a 48-as, a 48-asabb, 
a leg 48-asabb és a legisleg 48-asabb part 
nein gyászolt, az már csak mégis furcsa. 
Persze, Hegyi Antalnak csak akkor kell 
Kossuth Lajos: midőn Koszuth Letenczczcl 
kocsikázva takargatja belső érzelmi vilá­
gát — az ultramontán reactionárius esz­
méket.

Csongrádi Janus. .Linus, mint tudva van, a 
végi rómaiak istene volt, kit két alakkal ábrázoltak ; 
„oki szentelték januárius havát. A helyben megjelenő 
«Tiszavidék* annyiban egyezikmeg Janus istenseggel, 
h0,ry két különböző tartalommal szokott megjelenni. 
],ry pl. a m. vasiirnap megjelent számának «Ijdon- 
sagok* rovata más tartalommal jelent meg Hegyinek 
é-Á párthiveinek, viszont más újdonságokat közölt a 
helybeli iparos olvasó körnek. Hegyi és pártaiveinek 
kios/.tött számban a 4-ik újdonság czimetyAí 
cnlekében» melyben visszaszivják a támadást a szegedi 
kereskedelmi és iparkamarával szemben. Ellenben az
iparos olvasó kör részére küldött számban a 4-ik 
újdonságnak: «-Beküldr tett* czime van, melynek tar­
talma az iparos olvasó kör köszönő nyilatkozata a
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VIM I -Al< 'SO.IN’< »Ioldal
■vu-ti I u ‘Iáknál talall, amiknek p< masam 
mai' Mátéffy főszolgabíró azonnal meg is 
Iv-ccsV, az iskolai gondnokságot.

A hajóhíd. A tavasz hivatalosan 
beköszöntött a kalendárium szerint : tehát 

haj t in beállították a 11szára.
V; ab az időjárás nem sokat törődik 

Sv a lendáriummal, se a hivatalos ta­
vaszi b ).szöntc")Vtíl mert egesz teliesie 
váltó? . i ugv h n az. akárcsak dcvzem-

tott nagyszabiisu terv meg\ alositasaia íu - 
avuló működését. Isten hozza mivhib >
körünkbe 1 . , ,

— Egy derék magyar iparos. A távol­
levő hadkötelesek közül talán egy sem 
kei ült el az otthonból olyan messze tőidre, 
ne nt N vilas Ferenc/, gépépítő, v sorozati a 
haza kellett volna most jönnie azonban 
elmaradását igazolta, a főszolgabir >i hiva­
talhoz küldött levelében, amelyet Lon­
donból irt haza. Miután S váj ez neveze­
tesebb városait, Berlint, Párisi gépészeti 
tanulmányok végett be; irta, ve gr • London 
felé vette útját, ahol a Borough Polytech­
nic Institute" gép építészek rajztanfolyamá­
nak esti előadása : látogatja, amelynek 
vizsgája május havában lesz. Jelenleg 
mint levelében írja oly czégnel van 
alkalmazva, ahol a legkülönbözőbb Irán­
ézi a és angol szabadalmazott petróleum 
motorok szerelését és szerkezetét tanul­
hatja meg. "Nem csak a honvédelmi kö­
telességnek akarok eleget tenni végzi 
levelét a következő szép szavakkal 
hanem hazámnak minden tekintetben sze­
retnék hasznára lenni.* Örvendünk, hogv 
Csongrád a magyar iparnak ilyen derek 
iparosokat adhat.

Az idei fösorozas eredménye. N un 
hiába mondják,c hogy a csongrádi nép rit­
kítja párját a hare/i vitézség dolgában: 
hanem az id a sorozás eredménye azt lát­
szik bizon vita ni, hogy közegészségügyi te­
kintetben a közigazgatás is hivatásának ma­
gaslatán áll. 674 hadkötelesből be so; utak 
230 egyént, ezek közül részben 20 felül­
vizsgálatra. 22 pedig gyógykezelésre kór­
házba, részben megfigyelő > végett haza­
küldetett. Az idei sorozás eredménye oly 
fényes bizonyítéka az itteni nép jóravaló- 
ságának, hogy ehhez hasonló eredménnyel 
aligha dicsekedhetnek sok helyütt.

Mindenkit megmarnak. Hegyi Antal 
véghetetlen szelidségii lelkipásztor által 
sugalmazott «lis^avidJk» újság, minden 
embert megmar, aki nem tartozik párt­
jukhoz. Lgv pl. alig tette be Csongrádiéi 
dr. iiollósy István a lábát, már a *Tisza- 
vidék* m. száma megtámadja. Az egész, 
támadás azért van, mert Hollósy hátat 
fordított Simának. Hát hiszen hányán van­
nak már azok, akiket Sima levett lábáról, 
akik neki felültek és érte rajongottnk, de 
midőn kiismerték, hogv tulajJ.mképen ki­
vel árulnak egv gyékényen, hát otthagy­
ták, azokat megszámlálni egv ham arjába 
nem is lehet. Tóth Kálmán, Burián, Pin­
tér, Balogh, Temesvár}', Kátai Pál János 
és az Isten tudja még hányán hagytak 
ott Simát és pártját: midőn kiismerték 
a vezért. Különben is, éppen Hegyieknek 
nem szabad politikai pálfordulásokról be­
szélni: midőn éppen Hegei 5-szőrös kö­
pönyeg forgató és az egész gárdája egv- 
tői-cgvig mind ucmenszvdctt renegát. Sö- 
pörjönek t .-hát első sorban a maguk háza 
előtt, ahol annyi a szemét, hogy a fülük 
sem látszik ki belőle.

Hegyközséggé alakulás. A cs-mgrádi 
szőlősgazdák végre megokolták azt a fures 
állapotot, hogv inig Félegyházán a bor

helybeli »Casino» választmányaiul/., aláírva t -,iai elnök 
, . ’ Bot la Márton j< gy/ő. Ugyancsak az. ipari 
kör részére küldött lappéldányban . *k'ILi*i/t tim fps ;» 
czimii újdonság foglaltatik, melyben (inján ()dön kép­
viselőnket rángatja le a lénves tollú szerkesztóseg ; 
azonban ez az újdonság a Hegyiék részére küldött 
lappéldányból teljesen hiányzik. .Most mar vsak az a 
kérdés, hogv a kir. iigvésznek ekunióit lappéldányok­
ban közölni szoktak-e azokat a ezikkeket, misei a 

részére szoktak közölni? Mert ugvali avval 
féle tartalommal - kiadhatják i lapot, 

Azután meg nagyon 
íségilek, mint a kiadémak az 
ni, hogv a kiI. ügyészség más

Hegyi part 
az erővel 3
amint két télé tartalommal kiadják 
sokszor ugv a szerkeszti 
érdeke azt hozza magáv 
tartalmú lapot kapjon, mini a nagy közönség. Mert 
ellenkező esetben kö/erkölcsiség elleni kihágás miatt 
hivatalos saitőpert akasztana nyakukba.

— A csongrádi míirágalmak. Emlékez­
nek még t. olvasóink azokra a nagy gar- 
ral hirdetett vádakra, amelyekkel az or­
szág előtt bepiszkolni igyekeztek a tiszta 
kezű Hegyi páter hívei, Csongrád közigaz­
gatásának tisztességét. A megejtett vizsgá­
latok alapján most érkezett le a várme­
gyéhez a belügyin;nister határozata, amely 
csata nos bizonyítékkal szolgáltat elégtételt 
a megtámadott, a megrágalmazott tisztvi­
selőknek és még jelentősebb módon igaz- 
zolja be azt a régi példa beszédet is, hogy 
i visszafelé fordított puska azt lövi agyon, 
aki elsüti. Ez a ministen leirat kegyetlen 
szatírával sorolja fel ugyanis azokat a kép­
telenségeket, amelyekkel a közigazgatás­
ban járatlan elemek lehetetlenné teszik a 
közszolgálatot, s lesújtó kritikával mond 
szigorú Ítéletet arról a duhajkodásról, a- 
melylvel Hegyiék az anarchiát akarták be­
levinni a közügyek elintézésébe, emléke­
zetes és szégyenletes szereplésükkel.

Ki lehet községi képviselő? A tör­
vény szerint csak tisztességes ember, te­
hát csőd, vagy bűntett miatt jogerős íté­
lettel vád alatt álló egyén nem lehet tagja 
a képviselő testületnek, amely a nép va­
gyoni érdekei fölött határoz. Mint hogy a 
napokban két bírósági ítélet is érkezett 
Csongrád község elöljáróságához, amelyek 
szerint különféle, nyerereség vágyból el­
követett büntettek miatt Hegyi .Antalt 
vád alá helyezték : ennélfogva az elöl­
járóság kénytelen volt a képviselők név­
sorából nevezettet kitörülni. Így tehát 
a község ellen, mint kegyur ellen, nem 
rendezhet a bő jövedelmeket élvező

1 fent

lőzőle
deniö

múzeumról. Az ISIS 49-1 h-í; honvédőink, 
vértanúink és Kossuth At\ .nk emléktál’ 
gvaiink múzeuma, a nemzet kegyeletnek 
legszebb templom i és legjobb iskolája a 
szent hazaszeretetnek. Háromezernél több 
emléktárgy . sok száz olaj festésű csatakép 
és arc/kép, több ezerre m -nő nyomtatott 
képeit és prokl.un teziók, a/, ele.íségtől el­
vett zászlók, hunvédruh.ik, Kossuthnak 
csaknem összes torinói bútorai, a világ 
minden ré izéből összegyűjtőit ez. írnél több­
ié le Kossuth képek, kéziratai stb. képezik 
a budapesti 18ki 49. emlékek gazdag mú­
zeuméit. Femek a hazafi is intézménynek a 
pénzügyminisztérium okmánvbélyeg men­
tességet adott és a kereskedelmi minisz­
térium megengedte a muteum kiadványa­
ink sz étküldéséhez a hírlap bél vegek hasz­
nálását. A magvar ha/.a fiság, vitézség és 
vértanus ig valódi templomának, a fővá­
ré a 1348 -49-i múzeumoknak Eltartói a 

hangjegy- és képkiadvá- 
\ fővárosi 1848-49.

múzeum Könyv-, 
nvainak állandó vevői 
múzeumnak megalapít i-a óta a legbe- 
csesebb -és legér,lek ;sebb kiadmánya c 
múzeumnak most jelenik meg. Az embe­
risé 4 díszének, a in igvar nemzet megvál­
tójának, ami dicső Kossuth .Atyánknak 
1848 -49-i arczkép-ét adja ki a fővétrosi 
1818 49-i múzeum, hazánk jobjainak ajánl­
ván ezt a fé;;ivkép-ut. leghívebb éietnagy 
arc/.képet. Birabás. »\1 árasztó ni és több je­
le-, művés/.rajzolók litografálták 1849-ben 
Kossuthnak életnagv képét, azonban ezek, 
a ma mii csak ritkán látható képek nem 
éle tinók. E képekből még halvány fogal­
mat sem nyerhetünk arról, hogy minő 
nagyszerű, felséges és rokon ven vés arc/a 
volt Kossuthnak. A mi most kiadott ké­
pünk Koméinak, számos egykorú Dagu- 
errotypiei és fényképei nyomán készült, 
n így asszonyunk Kossuth nővérének út- 
i it tás a és Kossuth Ferencznek, vala­
mint több jeles festő in ű vészeli iek nek köz- 
remíiköd-'su melled. Főbb évi utánjárás 
és s-’k áldozatok árán most kiadott ké­
pűnk Kossuthnak egyetlen legtökéletesebb 
éietnagy képe. E remek és nagybecsű kép­
nek muzuumunk érdekében való megvé­
telét melegen ajánljuk haza fiság tekinte­
tében legjobb községeink, kaszinóink, ol­
vasóköreink, egyleteink és minden jó 
magyarnak pártfogásába, 3 Irt 49 kr. cse­
kély árért. E képn :k bolti ára Ő Irt és 

ki", vagyis 11 korona lesz. Minden igazi 
jó magyarnak, ha módjába áll — szent 
m"ii íe e, ge támogatni a fővárosi legna­
gyobb 1848 49-i múzeumot, midőn a je-
I fő vanI á tanács a múzeumunknak eddig 
bírt helyi-vgét elvette, inig a néni .4 ( Kulié 
imaz, unnak ingyenes díszhely iséget adtak 

derek fővárosban. Az 1848 49-i dicső 
napoknak a mod mull ölven éves jubileum 

Ilmából ma nine- n nagyobbs/.erű em­
léké, mint a/. 1848 49-i és Kossuth mú­
zeum. uncivil k hazafias tolltartóihoz, ki- 
idvánvaink '.'■vöm.:/ fordulunk, tudatván, 
hogy I hó ók és vértanuk •• 1‘antheoná-

I liányokat
régóta óhaj

.4>v. ***•?#***' ' . . - •
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it,ik létezése megszűnnék, ha országunk 
jobbjai num támogatják azt.

Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyo­
mul baj, étvágy hiány, rossz, emésztés ,'máj- 
híjdalniak, kólika, vérszegénység, ideges 
fcjhí'ás-ban szeműdnek, használják a vi­
lághírű Pscrholer vér tisztitó labdacsokat, 
melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan 
és biztosan hatnak és a legelsőrendű or­
vosok által ajánltatnak. Hasznos szolgálatot 
vélünk termi t olvasóinknak, ha e kitűnő 
gyógyszert b. figyelmükbe ajánlji ... I 
tekercs, mely (> doboz, ti lf> labdacs |.()5 
írt. A pénz előzetes beküldése után 1 
tekercset 1.25 írtért, 2 tekercset 2:30 
írtéit, ,1 tekercset 3:35 írtért küld bér- 
mentvu Vscrhoter J. gyógyszertára, Becs,
I. Singer strasse 15.

A legelőkelőbb hetilap kétségtelenül 
A 1 lét, Kiss Józsefnek ez az úttörő, rend­
kívüli ^népszerűségei és magas nivcaujú 
lapja, lizenegyedik évében 
ez idő alatt publikumot esir 
a nemes Ízlést szerető közén 
speczialitás ez országban. A Hét minden 
sora ezt a tisztult Ízlést szolgálja, czikkci 
az intclligcncz.iának vannak irv i. iránya 
a magasabb műveltség és finomság mes- 
gyéjet jelenti, lvitékenv gonddal őrzi 
meg e határokat, melyeken belől az 
aktualitásoknak és a belletrisztikának 
művészi zománezot ád az a fényes gárda, 
mely Kiss Józsel körül csoportosul. Amb­
rus Zoltán, Ignotus, T<5th Béla, Kóbor 

1 a mas, 1 leltai * Jenő, Makai Bmil, Szalav 
Fruzinn, l’app Dániel, Lövik Károly, Szőí- 
lősy Zsidmond, Telekes Béla stb. A Hét 
belső emberei, a kikhez úgyszólván az 
egész aktiv irodalom Jókai Mórral az 
élén külső munkatársakként csatlakozik. 
Bánfl'y-naplói országos feltűnést keltettek 
s országos népszerűségre tettek szert, 
krónikái, irodalmi és művészeti c/ikkei, 
elbeszélései, versei, apróságai a tekintély 
és a szellem súlyával hatnak. Most folyik 
A Hétben Kóbor Tamásnak, e kiváló 
Írónak, Budapest czimű regénye: egyike 
az utolsó évtizedek legszebb regén veinek. 
A Hét előfizetési ára egész évre 20 
korona, félévre 10 korona, negyedévre 
Ö korona. Mutatványszámot kívánatra 
ingyen küld a kiadóhivatal (VII.. Alsó- 
Erdősor 3.).

Stefánia föherczegnő esküvője. A
miramerai esküvő, ez a páratlanul magéi­
ban álló l'rigvkötés megtörtént. A belga 
király leánya, Rudolf trónörökös özvegye, 
a kire még nem régen úgy tekintettünk, 
mint a leendő magvar királynéra, immár 
egy magvar nemesember Lónyav Elemér 
gróf hitvese s az 1848-iki nemzetgyűlés 
elnöke nővérének lVizmándí Várnának a 
menye. S meg kell adnunk, hogy a ki- 
rálylcánvból és a magvar iljuból, amint 
ez a «Budapest# sikerült képén is látható, 
szép összeillő pár lett. Ugyancsak a «Bu­
dapesti-ben volt előszói" szem lél helő a 
főhercegasszony új otthonának, a bodrog- 
olaszi Lónvav-kastélynak a rajza is, úgy­

szintén az esküvő színhelye Miramera is. 
egyáltalán nincs újság, amely ijlusztvációi- 
han is az eseményekkel oly egvlói m i lé­
pési tartana, mint a «Budapest// képei po- 
tikai napilap. Aki a «Budapest#-nek csu­
pán az illusztrációit nézi meg: az a leg- 
lontosabb eseményekről már tájékozödha- 
tik. De a «Budapest# más tekintetben is 
a legjobb és a lvgajánlatosabb napilap. 
Röviden, velősen benne van minden. Aki­
nek, főkép a nyári időszak beköszöntő­
vel, nincs sok ideje az olvasásra, de a 
hazai és küllőid1 eseményekről mégis tá­
jékozódni akar: annak a legajánlatosabb a 
«Budapest# már olcsósága miatt is. A 
«Budapest# előfizetési ára ugyanis egy 
hóra 2 korona (1 Irt), három hóra 6 ko­
rona (3 Irt). A kindóhivatal (Budapest, 
i\ . Sarkantyús-utca 3. sz. a.) szívesen küld 
kívánatra bárkinek mutatványszámot.

Széli Kálmán sikerének titka. Köztu­
domású dolog, hogy Széli Kálmán a be­
lügyminiszteri tárcát ideiglenesen magá­
nak tartotta meg, azzal a szándékkal, hogy 
a fúzió után azt vagy Xpponyinak, vagy 
Horánszkynak juttassa. Tervét azonban 
nem valósíthatta meg, mert a belügymi- 
niszterségre Szilágyi Dezső is aspirált. A 
helyzet most is változatlan s miniszterel­
nök igen jól tudja, h így akár Apponyit- 
I loránszkyt, akár Szilágyit teszi meg be­
lügyminiszterré, a szabadelvű pártban sza­
kadás áll be, mert a csalódott miniszter-

A harmadik áldozat második férje : 
Keller Sándor volt, kit megmérgezett. Ezt 
a szörnyű vádat is lerázta alhatatos, ma­
kacs tagadásával, habár a bírák megvol­
tak szciittül győződve, hogy a gyilkos 
Kajtar Ilka volt.

A szegedi bűnfenyitő törvényszék 
bűnösnek is mondta ki és elitélte; a kir. 
tábla a törvényszék Ítéletét jóváhagyta; 
de a curia bizonyítékok elégtelensége mi­
att felmentette.

Ez az asszony szörnyeteg, aki való­
ságos tojástánc".ot járt az akasztófa körül, 
midőn makacstagadásával sikerült a bün­
tető igazságszolgáltatást kikerülnie, a he­
lyett, hogy magába tért volna, hogy visz- 
szakerülve csendesen, alázatos bűnbánóan 
viselte volna magát, valósággal tüntettett 

! a közvélemény ellen. Sőt utóbbi időben, 
j valószínűleg azért, hogy a lelkiismeret 
1 szavát elnyomja, a leg erkölcstelenebb éle­

tet élte. Ä tanyáján holmi könnyű erköl- 
j esti nőkkel és kicsapongó nejükhöz hűtlen 
I férfiakkal valóságos orgiákat rendeztek:
I Kajtár Ilka, hol egyik, hol másik férfi 

karjai közé dobta magát, hol egyiket,
I hol másikat csábította el nejétől, dúlta fel 
i az othon családi boldogságát.

Ez a kicsapongó élet, a megcsalt 
j szeretők, nyakát szegték, vissza vitték a 
i börtönbe, honnan úgy sem kellett volna 
! kiszabadulnia. Most már valószínű, hogy 

Báli Mihály budapesti hóhér fogja rátenni 
a kezét, hogy kiszorítsa fekete lelkét bü- 

i nős testéből.
Bogdán József csendőrőrmester, da­

czára annak, hogy Kajtár Ilkát felmen­
tették, azóta folyton szemmel tartja. Jól 

I tudta, hogy ez a nő előbb-utóbb hurokra
bizalmas

maganak

kerül. Czinkos társnőinek tett 
nyilatkozatát, meg az elhagyott, megcsalt 
szerető bosszúját használta fel Bogdán bá­
mulatra méltó ügyességgel és midőn a 
bűnjelek, a körülmények tökéletesen egy­
bevágva nyomra vezettek, rátette kezét, 
éppen akkor: m'dőn egy polgári ügy 
tárgyalását a helybeli kir. járásbíróságnál 
befejezték.

Kajtár Ilka mint akinek a szénája 
tökéletesen rendben van. nyugodtan tá­
vozott a kir. járásbíróságtól, azonban Bog­
dán József meg sem hagyta pihenni: ha­
nem rátette kezét, elfogta a f. hó 21-én 
és 22-ikén már Blázsik Tamás rendőrségi 
Írnok és Nagy Géza csendőr fedezete mel­
lett a szegedi kjr. bűnfenyitő törvény­
székhez kisérte.

A további vizsgálat a legnagyobb 
erélylyel folyik, de a vizsgálat érdekéből 
ez időszerűit egyéb adatot, mint azt, hogy 
a bűnös asszony beismerésben van, nem 
közölhetünk.

XYKEZESTURN

kir, államvasutak gép vezerugyn
ViXvzi-líöviit ííví. s/.iiin.
államvasutak gépgyárában készült -----------------------------

marok vakó- kévekötő aratógépeit,
és könnyen hozáférhető, elpusztíthattál! szerkezet,

gépgyárában készült 3,3' 2 és 4 lóerejü gőzcséplő-készleteit. 
“-féle kéttengelyű eketalyigáit" járgányos cséplő-készleteit, szecskavágóit

és cgvéb mezőgazdasági eszközei.
. jjo viVikvinklől, íegvonck azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig hirt meghálálinazAso.

niuk ■,/,ik.it ezennel hatálytalanoknak nyivánitjuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak cd
niv-bizássat bírnak és csupán oly jogkörrel, a melyre ezen írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a köZŐHHég 

■•■ttéíéxr/, torién licssniclielnérjiik mindazokat, kik velünk üzleti összeköttetésbe lépni óhajtanak, hogy inin- 
/>(/i nu'ili'ttxl>in'~úmtnuh feltiuitatiisát kérjük s abba betekintést lenni szíveskedjenek.

A >1. Iviv. A”ainvtisiHtnl$ Gópgyóránnk VozériígynöUsége,

Ulti, |><

_——--------------------- Ajánlja a magy

idő telteit,.,Mi!lőni.... . lepjató sztrtatí:niktts-ítu-K
x íőelőnyei: préselt aczéllemez-állvány, tégelyaczél-alkatrészek, jó
a sz.íib, os/trák-magvar államvasuttársaság resiezm mezőgazdasági 
Lnrv, nezélöntésü ekefovel ellátott ekéit, „Bont

:ilie!ineitetfis! ATA iéá LA
kik 1 ‘>00. február lui 1-e illám kelt es lt

.mint rt -.rllfsstl, ó- iitliotjll nrriii 
Jenkitől, a ki nevünkben 

P, 1 \ svlő . 1'i-i,-liln>r >Ior Szögi
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1900
hirdetmény.

a csongrádi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság 1900 évi márczms ho 
7-én 733. sz. a. kelt végzésével kiküldött , 
bizottság ezennel közhírré teszi, hogy 
Csongrád községre vonatkozolag az
XXIX., 1889: XXXVIII. es az 1891: \\ I.
t. czikkek értelmében szerkesztendő te 
lekkönvvi betétek készítésének munkálati 
folyamatba tétetvén, a helyszíni eljárás a 
nevezett községben 1900 év, apnl.s ho 2-an 
fog kezdődni.

Ennélfogva íelszólittatnak.
1 mindazok, a kik a telekjegyzokony- 

vekben előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kivannak tenni, hogy 
: bizottság előtt a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg 
és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mu­

tassak, kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tu­
lajdonjog telekkönyvi bekebelezeset a k 
tűzött határidőiga telekkönyvi hatósághoz 
intézett szabályszerű beadvány utján m 
eszközöljék, vagv a telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okiratok alapjan a telek­
könyvi bejegyzés iránti kérelmeik elotei 
jesztése végett a bizottság előtt jelenjenek 
meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezést 
alkalmas okirataik nincsenek, az atnasia 
az 1886: XXIX. t.-cz. 15-18. ,-ai es az 
1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. es 9. b-ai
értelmében szügséges adatokat megsze­
rezni iparkodjanak és azokkal igényeikét 
a kiküldött bizottság előtt igazoljak, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás letiejotte a 
bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdon­
jog bekeblezésére engedélyei nyilvánítsa, 
mert külömben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- es illetek- 
elengedési kedvezménytől is elesnek ; es 

3. azok. a kiknek javára tényleg mai- 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könvvileg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nosai, hogy a bejegyzett jognak torleset 
kérelmezzék, illetve hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött bi­
zottság előtt jelenjenek meg, mert ellen­
esetben a bélyegmentesség kedvezménytől 
elesnek.

Nyári Pál, Dr. Szappanos Sándor.
betétszerkesztő _ kir. járásbiró.

kir telekkönyvvezető.

00000000

( SONGHADl LAF_

S;,:l saU • rw3»il
Gyors és biztos secfoly fíryg~
ínövbetogségeii és azok »to- 

bajaiban!_
Legjobbnak bizonyult HÁZI8ZER, '"®ly 

emésztést szabályozza rendes ve,'.'e' é t e . 
ményezi. a megromlott h.jis vei alkat, ebrt ^ 
távolítja (a mi az egészség fotel,etel-j. .-
biztosan megszünteti a gvonioi v,jt ^ )'* c r', 
t.,! in ' ■•_;«v. savanyú íei'-lömM. '-.rnyas, n yt , 
• i'vomor és hashántalinal, gyomorgorcsot. xu. I 
fást, hűmorhoidákat, női l;áiitalmakat, belbajokat, 
a már 40 év óta jónak bizonyult

Dr. Rosa-féle balzsam

irt. szfim

Ki.' ■Pri 17 n 7 C' Ti10 ■ 'Z 1 ' T'-Z.'tj *7)
a riii ptiKus, gyógyító és a

hagedést cíosogito szer.__
Minden gyulád«, seb és kelés gyógyitáoa

biztos c’.a-mi jár. a női null gyulai a>nal. U.| c- 
Ltés és keménved síiéi, a gyermek elvalas/la- 
sáuál, tályogok, vérkelések, 1 okolva, es genye- 
désekndl, továbbá körőmgenyeues es úgy név e/xtt 
körön,méregnél a kézen es lábujjakon, keine,ive- 
déseknél, daganatoknál, imrigydaganutoknal, h< 
tetem képződéseknél stb. :>0 é\ óta u x •'

Prágai házikenőcs
FRAGNER B. gyógyszerész-töl PRÁGÁBAN 203

A, emésztés minden munkáiét „l életre serkent, 
és egészséges és tiszta vert szere/ kithmb, 

biztos és messzeíöldön litres bevall haziszer.
I üveg 50 kr., kettős üveg I frt. Postán 20 krial 

drágább.

\ gyógyulás fájdalom nélkül halad a 
kenőcs hűsítő hatása alatt.

Dobozban 35 krjával Postán 6 krral 
drágább.

ipigyelmeztetés ! Mindenki csak az eredeti keszitmuiM kujc 

A a prágai Fragnprágai Fragner B. gyógyszertárából és. figyelje, arra 
a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden részén az iH

___I l. ; M ■ I. Minőé ..... t.Xö^k^^Tegy legyen ; a prágai házi knnöcs^,- 
magolásán pedig a jobról látható három szöglet,, védjegy

A ki egv utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat kap '
lOllMmoWV IvvvlvK«-—<-i rendelkezésre Aln,,lt< ■TPC-ovrlcMí ---

,ÁB0K : Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában 
BUDAPESTEN: Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógy szertár áb an.

I? Sói? u ' X V császári és kir. szállító Apotheke „Zum schwarczen Adlernl
$> í íí Ah a s Ai pragi [eke dei Spornergasse Nr. 203. 30—12

RAKTÁRAK CSONKÁDON

Főraktár 
a készítőnél.

, .. , I ’unl. ...-őssé'/ és év szerint 100 literenkéntn 1- -4 éves homok, o Schiller vagy _ _ • ,6R ,g 20 24 28 írt. Tessék

Bor.
SUt ára'^ntMvLyon át .ész

hez^20—40t,OOQZforínttaM2—I4%> jövedelem biztosítása mellett társ kerestetik.
Civilmölese ép olv értékes, niint 
a birsé, s iája ugyan ilyen áron 
adatik el.

(pándi vagv körösi meggy.) 
Termékenységét e 1 öinozditandó 
háromszor lett permetezve, s 

l J ^ \J",, t,...- tn 1111 l'Viia eirészseges, gyümölcse icnd-
igy, ha azt folytatólag pernietezz, -, 1 r- y g 4. 5 éves, rendkivüli szép és gazdag

iSÄtiSÄf íW w. . . . .  —*** “‘b,ik-
mint az epernél.

A.6-8 lib 8«,« egmj* Jg “ kön0>'”

gyümölcsfák, nevezetesen körte, alma,

Minden másféle nemes. 5^4*,zagügigz
20 kilói 50 kiig kaphatok

Lasponya ojtványok. 
Spanyol meggy fékéte.
: ... \........ WvHi/daa nermetezzük, bőven fog teremni, l a

magas dereim és törpe állásunkban, - erősség szerint

Kiselejtezett nemes ojtványok. 
Mindenféle vadonezok. 
Kerti eszközök,

e „ 4-5 éves életerős pél­
da nvokban, azok kora és erős­
sége szerint 2 5 7 10 15
kr. árban.

erősség szerint 5 torint 
85 kr.-tól 19 forintig ez-
renkint.

Kitűnő és tart,Is anyagból rendkívül szilárdan készült ho- 
rolók -aiabolók), szőlő ültető vasak, tovább,, ke, . fűré­
szek. Ollók, görbe szemző- és o)tokesek, ezenlelül jelfa es

ojtókenőcs igen elcsó árak mellett rendelhető meg.

Ér- és névjegyzéket küld: 

föld-, szőlő- és faiskola birtokos

4-4

1 ■j3^.• —műmmi—amummm ■ «rwxaiaMfoguM"»1 1111,111111 ir—****

Nem hull a haj nines többe Kopasz ember.
, _ A- _ |0 T- £ m ^ X TSlfc Felfedeztem és szászoros pénzzel tizetek, ha kets/.er,

Szenzácziót kelt a gyógyfükivonatom, melyet evek ^ g |%. A fi % F H használat után rögtön nem szűnik a hajhullás, korpa-
hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen . .. ,.<>(. lOtillAi* képződés és mindennemű fejbörbetegség.
_______ r^eD»‘ema ^ és pip^ec^^eaé^n.---------------------------------------------------------------------

Főraktár: Torok József [jyógyszertara, Kiraly-utcza 12. sz.
Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: Góth Gyula, illat- és pipcrecz.kk nagykereskedcmel. Gyulafeherva,-Főtér
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Egyedül készítő és szójjelküldési Q Q ß ^ NÁNDOR 
raktára.

viri, női és színházi fodrász
Budapest, Nefelejts-utcza £>’?-

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1900.
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